

24 ОКТ 1973

В ТЕАТР ПРИШЕЛ ПРАЗДНИК

175

РЕДКО можно видеть такое: все актеры Горьковского академического театра драмы имени М. Горького разом вышли на празднично украшенную сцену своего театра. Вышли в обычных своих костюмах, без «традиционного» для театральных вечеров грима. И когда ведущий торжественного вечера, посвященного 175-летию со дня основания Нижегородского - Горьковского театра драмы, главный режиссер К. М. Дубинин представил зрителям каждого из них, стало ясно, почему в Горьком так любят этот театр, не обходят вниманием ни одну из его премьер. За короткие минуты церемония перед нами прошла целая плеяда талантливых мастеров сцены, с именами которых связано немало ярких страниц в истории не только театра, но и всего русского и советского сценического искусства, — народные ар-

тисты РСФСР, лауреаты Государственных премий Н. А. Лякоев, Л. С. Дроздова, В. И. Кузнецов, народный артист республики С. П. Ожигин, заслуженные артисты Р. М. Ванурипа, Э. В. Суслова, П. С. Хлибко, А. А. Белокриникин, С. Семенова, Л. Морозкина, И. Полков, В. Вихров, Н. Волошин...

Праздник театра — это и их, мастеров горьковской театральной сцены, праздник. Они шли к нему через напряженную творческую работу, через яркие сценические свершения, через образы наших современников, которым дали путевку в жизнь.

Высокая оценка творчества академического театра драмы им. М. Горького дана в приветственном адресе Горьковского обкома КПСС и облисполкома, который огласила заведующая отделом культуры областного комитета партии А. И. Шарова.

Обком КПСС и облисполком наградили большую группу творческих и технических работников театра Почетными грамотами.

В этот праздничный вечер юбиляров поздравили также Министерство культуры РСФСР, правление Всероссийского театрального общества, партийные и советские организации, промышленные предприятия Горького и области, коллеги по профессии — артисты и режиссеры горьковских театров.

...Зрители, собравшиеся в этот вечер в зале театра-юбиляра, стали свидетелями яркого театрализованного представления, за время которого перед нами как бы прошла вся многотрудная, но и богатая творческими победами и свершениями история Нижегородского-Горьковского театра драмы. Мы увидели первые шаги этого театра и его сегодняшний день, нам представили

(фильм о Н. И. Собольщикове-Самарине) людей, чьи имена неотделимы сегодня от нижегородской-горьковской театральной сцены, чьи творческие усилия золотыми буквами вписаны в историю этого славного коллектива.

И еще один церемониал произвел глубокое впечатление на зрителей. Это когда на сцену один за другим выходили герои лучших спектаклей Горьковского театра. Этот своеобразный «парад» героев еще раз убедительно продемонстрировал, что в труппе свято оберегаются и развиваются лучшие традиции нижегородской-горьковской сцены, что театр наш, несмотря на трудности роста и поиска, стоит на верном пути.

Г. КОСОЛАНОВ.

НА СНИМКЕ: сцена Горьковского академического театра драмы им. М. Горького. Идет торжественный вечер.

Фото А. Новикова.

